

台九大工商團體籌設南京辦事處

增兩地人員往來 促經貿合作交流

據中社15日電 今年4月兩岸經合會第3次例會，雙方宣佈兩岸經貿團體可互設辦事處後，大陸各省市，都搶着邀請台灣工商團體至當地設處，南京市政府甚至是圈了塊地，留給台灣工商團體。據悉，島內9大工商機構有意在下周舉行的「2012海峽兩岸企業家紫金山峰會」會議期間宣佈將在南京設立辦事處。

台媒報道，9大機構包括工總(工業總會)、商總(商業總會)、中小企業總會、電電公會、外貿協會、資策會、工商建研會，以及金融總會等9大機構的負責人將出席9月18至20日在南京舉行的「2012海峽兩岸企業家紫金山峰會」，並在會中分別與江蘇省各單位簽定「在寧設立辦事機構和商業貿易戰略合作框架協議」。事實上，台灣工總早已公佈要在南京設辦事處，地點也已設定，並正緊鑼密鼓地準備與土木蓋大樓中，同樣的，台灣外貿協會在大陸各地都有設立據點的打算。



互組商貿團 考察尋發展

不過，依據江蘇省提出的協議框架，不僅是在南京設立辦事處，其合作範圍也擴及經貿往來。依據協議，包括工總等9機構，都同意在條件及時機成熟時，在南京設立辦事機構，建立服務台商投資發展的視窗，方便兩岸特別是寧台雙方的經貿

合作交流以及人員往來互動聯繫，並將共同促進南京與台灣兩地之間的商業貿易和投資合作。簽定協議的各機構，也同意會加強互訪交流活動，並組織一定數量的商業貿易團組赴對方考察投資環境，尋求優質合作項目，支援和推動兩地有關企業和人士在兩地舉辦或參加經濟、科技論壇等等。

台灣9大工商機構有意在下周舉行的「2012海峽兩岸企業家紫金山峰會」會議期間宣佈將在南京設立辦事處。圖為海峽兩岸企業家紫金山峰會組委會於本月10日舉行新聞發布會。

中新社

台故宮擴容計劃 擬增建逾兩萬平米

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，由於陸客人數持續增長，為顧及參觀品質，台北故宮新任院長馮明珠14日表示，正在尋找顧問團隊進行故宮擴建新館規劃，而擴建後的展覽空間將增加6,000坪(約合19,834平方米)。

據介紹，台北故宮現有展示面積約2,200坪(約合7,273平方米)，擴建後希望再增加6,000坪展覽空間。若作業順利，新館預計在2017年開館，經費約需150億元新台幣(約合港幣59.64億元)至200億元新台幣(約合港幣52.85億元)。

今年1至8月，台北故宮參觀人次累計近300萬人，其中陸客佔四成七，本地客約三成六。馮明珠說：「故宮擴建大兩、三倍是必須的。」故宮希望以「至善園」或故宮廣場(從「天下為公」牌坊到正館下方)為基地擴建新館。

馮明珠表示，由於政府財政拮据，「大故宮計劃」將朝「分段分期」及「結合民間力量」的方向進行。目前故宮已公開招標綜合規劃案，若審查順利通過，明年9月30日將開始進行建物設計。故宮期望2016年完成新館結構體，2017年開館。



訪文化村 中國大陸海協會會長陳雲林(右二)，昨日參觀日月潭區九族文化村。在魯凱族部落區，他應原住民邀請，一起手牽手跳起原住民八步舞。

中央社

把關失靈 超市檢致癌蔬果



綠色和平組織公布蔬果農藥殘留抽驗報告，結果多家知名超市販售的蔬果均出現農藥殘留，民眾選購時應特別注意。

雷」，巨峰葡萄、檸檬農藥超標，紅蘿蔔驗出禁藥；彩椒同時含有十種農藥，除了「凡殺同」、「待克利」等嚴禁的農藥，「克收欣」更超標十倍。全聯福利中心副理陳瑋珊表示，全聯販售的農產品，從進貨到上架都有三道農藥檢驗關卡，但農民、拍賣中心、供應商僅能透過抽驗或快篩，無法篩檢出所有農藥種類，希望政府能對農藥使用有更明確管控，或規範農藥處方箋，讓農民清楚用藥。全聯目前已把超標產品送驗，若發現該產品屬農藥殘留的高風險商品，就考慮不販售。

好，全聯採買蔬菜，結果17項新鮮蔬果中就有5項違規。檢驗發現全聯台北中正欣榮店敏豆驗出「貝芬替」超標0.28ppm，頂好台南永康店檸檬「益達胺」超標0.01ppm。頂好台南永康店彩椒，也驗出十種不同農藥，其中含有不得檢出的「凡殺同」、「待克利」、「克收欣」更超標十倍。林口長庚醫院臨床毒物科主任林杰標說，這些農藥多為防止蔬菜長霉、枯萎的殺菌劑，「克收欣」傷肝、「待克利」干擾內分泌、「貝芬替」更是「殺精劑」，造成睪丸萎縮或不孕，以上三種皆為治癌物。「農糧署長」李蒼郎表示，將追溯這些蔬果的源頭產地，加強用藥教育，假若是故意添加就依法開罰。

醫生：農藥傷肝殺精 或致不孕 綠色和平組織在今年上綱募集民眾參與「家庭農藥檢測活動」，獲選4組家庭代表分別到松青、頂

香港文匯報訊 據《中國時報》報道 環保團體綠色和平組織公布全聯、頂好、松青等台灣超市採買蔬菜檢驗結果，發現餐桌蔬菜竟處處暗藏「地

責任編輯：葉卓漢 版面設計：崔竣明

神州大地

走鋼絲絕活 350米高空交叉换位



據新華社電 在約有100層樓高的峽谷上空，新疆達瓦孜(高空走鋼絲)藝術第6代傳人阿迪力師徒三人時而金雞獨立，時而交叉穿行，視命懸一線的鋼索如平地。昨日上午，「高空王子」阿迪力師徒三人共同完成了高空交叉走鋼絲穿越湘西「天險」德夯大峽谷的壯舉。

上午10時半，阿迪力雙手持12公斤重的平衡桿，率先從矮寨大橋首端附近走上鋼索，隨後他的兩位徒弟沙特爾和阿依夏木古麗陸續從峽谷對面出發，他們將在德夯大峽谷上空匯合並完成交叉穿行動作。鋼索中央，是晃動最嚴重的地段，也是交叉穿行的難點。23歲的沙特爾只能慢慢蹲下躺在鋼索上，阿迪力踩在沙特爾胸膛上才完成了交換身位。看到這一幕，78歲的老人何新明說：「這不是雜技，這是玩命的硬功夫。」

100層樓高，而鋼索的直徑僅為3.5厘米。為應對山谷氣流和鋼索擺動，阿迪力團隊用60對斜拉鋼索將鋼索左右固定。據介紹，一個人在鋼索上走動，所產生的擺動力達到200公斤，三人同時出現在鋼索，擺動力將會達到600公斤以上。「三個人同時上鋼索，會出現不小的擺動，我就怕這個，」阿迪力說。

僅用1小時15分鐘完成

「德夯」在苗語裡是「美麗的峽谷」的意思，在今年4月矮寨大橋通車前，汽車穿越峽谷至少要40分鐘。11點45分左右，隨著「媽媽級選手」阿依夏木古麗也順利走到終點，走鋼絲穿越峽谷的阿迪力師徒，總用時也僅1個多小時。

眼前是「之字形」的矮寨公路奇觀，手邊是創多項世界之最的矮寨特大懸索橋，腳下是壯麗的德夯大峽谷和苗家矮寨村落。面對這樣的美景，完成比賽的阿迪力自豪地說：「真正在矮寨橋邊走鋼絲，這個風景是我想像不到的！矮寨的景色很美！想看到我看到的風景，可以跟我學走鋼絲。」

三人鋼絲走動 擺動力逾600公斤

橫跨峽谷的鋼索全長1432米，距離地面350米，相當於



「高空王子」阿迪力和兩位徒弟，成功完成了三人相向行走並交叉換位的壯舉。圖為阿迪力(圖上)與弟子沙特爾「換位」。

深圳地鐵「醬油瓶」惹非議

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 虎靜 深圳報道) 從垃圾桶、桶裝麵到醬油瓶，深圳地鐵拉手的創意越來越特殊。近日，深圳地鐵羅寶線部分列車的車廂內植入了「醬油瓶」拉手廣告。對於這樣的設計，大多數網友市民稱很有創意，但也有人吐槽稱，又是一場地鐵廣告垃圾的蔓延，「地鐵真不應該被醬油瓶、方便麵廣告搞得像個農貿市場」。

對此，深圳地鐵公司工作人員回應，各地的地鐵廣告形式多種多樣，而對於深圳來說，地鐵廣告還是相對單一。這次的「醬油瓶」，相對於之前的深圳地鐵廣告形式來說是一次積極大膽的嘗試。



地鐵羅寶線上，市民駐足圍觀「醬油瓶」拉手。香港文匯報深圳辦傳真

客車公司為員工辦集體婚禮

香港文匯報訊(記者 廖一、張麗利) 中國北車長春軌道客車股份有限公司昨日為屬下員工中的115對新人舉行了一場隆重、時尚而又節儉的集體婚禮。



長客集體婚禮，新人們集體慶祝。

鐵路客車業務部的程二明常駐武漢進行售後服務，平時非常忙，一直沒有機會舉行婚禮。他說，「公司為我們組織策劃集體婚禮，省去了我們操辦婚禮的繁瑣，解決了我們的實際困難，而且每一個環節都經過精心策劃，對遠道而來的親戚朋友也給予了無微不至的照顧。」

長客股份工會副主席張桐林說，舉辦集體婚禮是公司關愛員工的舉措，讓員工分享企業的發展成果，實現與企業共同成長。同時有助於增加企業的凝聚力，增強員工的工作熱情。

不理經師勸阻 為「藏獨」絕食

悔悟 從達蘭薩拉歸來

記者：你在寫這封信的時候，是不是已下定決心為「西藏獨立事業」而獻身？

加措：是的。自從看了土登歐珠自焚等幾部電影，我就產生了這種念頭，很想參加「三區聯合會」組織的絕食活動。

記者：你當時知道絕食是怎麼回事嗎？

加措：不知道，這對我來說是一個新名詞。後來聽我的經師說，絕食就是為了表達自己堅決的態度，用不吃飯的方法來抗議。經師不同意我參加絕食，當時我還和經師吵起來了。現在回想起來真是很後悔，如果當時聽經師的話，老老實實地學習經文，我也不會落到今天這個地步。

記者：是啊，請你談談到德里後的情況。

加措：我到德里後向門久赤來難民營的藏族老鄉打聽搞絕食的具體地點。有個女孩把我帶到「三區聯合會」絕食活動辦公室。有個叫拉姆加的人接待了我。他是青海人，是多麥地區負責人之一，專門負責接待青海來的藏族人。聽說他原來在國內，後來在家鄉因為出了什麼事，就跑到印度來了。

抵「三區聯合會」受通緝犯接待

關於這位名為拉姆加之人，經查，發現公安機關的通緝令中記載了有關他的情況：

拉姆加，男，藏族，1963年生，青海省黃南州同仁縣扎毛鄉人，曾在青海省司法學校當過教師。1993年因涉嫌刑事案件被警方審查後出逃印度，投奔達賴集團，從事民族分裂活動。

記者：這個「三區聯合會」是個什麼組織？

加措：「三區聯合會」就是衛藏、多堆、多麥三個藏區跑到印度的一些人為團結起來搞「西藏獨立」而成立的組織。他們在印度的名氣比較大，無論你從國內的哪個藏區跑過去，到了那邊找「三區聯合會」，他們就會有相應地區的人接待你。比如說，我是青海人，也就是多麥地區，那麼「三區聯合會」中負責多麥地區的人就會出來接待。

記者：「三區聯合會」在什麼地方？

加措：在德里馬區卓拉的一個藏族居住地。(連載28) 作者：肖林